

4 | 国际新闻

《波茨坦公告》发表70周年 日本仍肆意进行曲解 专家称国际社会应予以警惕——

坚持公告为了历史不再重演

70年前的7月26日,《波茨坦公告》正式发表。《波士顿环球报》7月26日早晨在“历史上的今天”一文中提到,1945年,中美英三国共同发布了《波茨坦公告》,其中敦促日本无条件投降。而正是构成战后国际秩序的重要基

础文件,对日本的约束力有历史和法理依据。央视7月26日上午援引专家的话称,对于这样一份具有重要历史和现实意义的历史文件,作为重要的当事国,如今日本政府却选择性地进行解读,肆意对该

公告进行曲解,国际社会应该予以警惕。国际社会有这样的共识,坚持《波茨坦公告》是为了惨痛的历史不再重演,这也意味违反《波茨坦公告》的后果,不是日本一个国家能够承受的。

吸取教训

日本选择性解释历史 国际社会应警惕

对此,美国东西方研究中心专家丹尼·罗伊说,关于《波茨坦公告》最重要的一点是,这是给日本投降提供的一次机会,当时结果已经很明了,日本已经输掉战争并且受到重挫,当时的日本政府可以借这个机会在当年7月底结束战争,也可以避免接下来8月的原子弹轰炸。然而,日本错过了这个投降机会,美国政府常常因对日本投以原子弹被诟病,但是日本是政府是自食其果,因为在有机会宣布投降时,日本政府没有理会《波茨坦公告》。罗伊表示,有些政府有选择地吸取历史教训,他们以符合他

背景链接

《波茨坦公告》发表于1945年7月26日,全称《中美英三国促令日本投降之波茨坦公告》。其主要内容是声明三国在战胜纳粹德国后一起致力于战胜日本以及履行《开罗宣言》等对战后日本的处理方式的决定。《波茨坦公告》内容共13条,主要包括敦促日本无条件投降,要求战后撤除日本军国主义,惩办战争罪犯等,明确规定《开罗宣言》的条件必须实施,将日本主权限于本州、北海道、九州、四国及同盟国所决定的其他小岛之内,并确定解除日本军队的武装。(综合新华社、法制晚报)消息

不满政府 日本处于重大转折 前首相喊话不要走老路

据日本新闻网7月24日报道,今年已92岁的村山富市前首相表示,如果安保法案被通过的话,日本就会重新走上战争之路,因此目前日本正处于一个重大的历史转折关头,政治家们应该为国家的和平未来承担起自己的责任。他因此呼吁在野党的议员们,要不惜失去议员的资格,在参议院审议中抵制这些法案,让它成为废案。

村山前首相曾发表承认侵略和殖民统治历史的“村山谈话”而受尊重。他7月24日也参加了在首相官邸前的抗议活动,并发表了反对安倍内阁的演讲。近日,《韩民族日报》长篇报道了一位百岁日本老记者的呼吁。曾参与报道太平洋战争的原《朝日新闻》记者武野武治,今年已经100岁了,他在东京召开记者会批评安倍

政府“简直像要恢复到过去的军国体制”。武野强调,“战争一旦开始就毫无办法了,必须在发生之前尽全力阻止。”在记者会最后,老人特别提到了1945年8月15日前,日本媒体报道过的“日本政府接受《波茨坦公告》”一事。他一并提醒,即使在战争后也要承担起相应的责任并进行道歉。

专家解读 日本对公告执行不彻底 致使幻想改变战后格局

央视报道称,曾为日本石川县北陆大学教授的田村光彰说,《波茨坦公告》否定了日本之前所走的军事及战争道路。该公告认为,由于日本残忍的战争政策,使许多人遭受痛苦,战争责任在于日本。这一切日本也在投降书里予以承认。田村光彰教授的大学专业是

德语,从那时开始,他就研究战后国际秩序。也正是因为对德国的了解,他说,希望有一天能够看见日本的首相像德国总理在犹太人纪念碑前下跪那样,向曾经侵略过的国家谢罪。他认为,当初对《波茨坦公告》执行得不彻底,埋下了日本如今试

图改变战后国际格局的伏笔,也导致了虽然当初日本政府承认了公告,如今的日本首相却能够花费心思在侵略问题上、在战争定义问题上咬文嚼字。安倍一次次说,侵略没有确切定义,试图以此否定日本曾经发动过侵略战争,这样的辩解在田村光彰看来有些滑稽。

什么影响孩子友谊? 美研究称—— 性别是主因

据现代快报消息 都说孩子之间的友谊是最纯洁的。什么才是影响他们友谊的最重要因素? 美国佛罗里达大西洋大学研究人员跟踪研究了7到12年级410名青少年的573段友谊后发现,只有不到四分之一的友谊持续超过一年,能够跨越初、高中的友谊不到十分之一,而能从7年级一直维系到12年级的友谊只占1%。研究人员说,影响青少年友谊的最重要因素是性别。通常来说,同性间的友谊比异性友谊稳定得多。其他影响因素还包括肢体冲突、在学校的竞争力差别、受欢迎程度差别等。

英一美容院推出“雪洞减脂”

据新华社电 英国伦敦一美容院近日推出“雪洞”项目,据说有刺激循环、减肥消脂的作用。 “雪洞”内装有冷压缩机,能在炎炎夏日里制造出冰雪,让室内温度保持在零下15℃。姑娘们先裹一条浴巾进到2米见方的“洞”里冻上那么一会儿。坚持不住时,就到隔壁桑拿房里蒸一蒸,如此循环。 美容院介绍说,冷空气会引起血管收缩,热空气能扩张血管,冷热交替能促进血液循环。这不仅能帮助身体排毒、促进免疫系统,还能减肥、美容。

抗议肉价下跌 法农民赶活猪进超市

据新华社电 为抗议猪肉价格下降,法国南部阿让市的农民近日竟然把一群活猪运进了超市。 抗议者在超市里铺上了稻草,供小猪在上面自由活动。有的小猪对新环境充满好奇,在货架间不停穿梭,鼻子不时拱一拱各种没见过的新奇玩意儿。超市员工无能为力,顾客们则看热闹不怕事。 抗议者们表示,低廉的食品价格让他们濒临破产。而政府的紧急措施远远不够。如果政府不对此有所作为,他们将会继续抗议,干扰交通、港口和旅游胜地。

汽车被黑客远程操控



被远程操控的切诺基冲入沟里

据中国日报消息 美国菲亚特克莱斯勒汽车公司7月24日宣布在美国召回140万辆轿车和卡车,以防止黑客通过互联网远程控制操控车辆。 这起召回源于两名网络安全

专家的一场实验:他们利用互联网技术侵入了一辆行驶中的切诺基轿车的电子系统,远程操控了这辆车的加速和制动系统以及电台和雨刷器等装置。 美国《连线》杂志网站日前刊

美车企紧急启动召回

登一则报道,介绍了网络安全专家查理·米勒和克里斯·瓦拉塞克在家利用笔记本电脑操控一辆行驶中的切诺基吉普车。 报道说,两人利用这合车的网络娱乐系统侵入了车辆的电子系统,让车改变速度、刹车,还遥控了车辆的空调、雨刷器、电台等设备,甚至致使车辆冲进路旁沟里。 他们成功的关键在于切诺基吉普的“Uconnect”功能,菲亚特克莱斯勒公司生产的车辆从2013年底开始配备这一车联网功能。该功能可以控制车上娱乐系统、导航、电话,能让车主遥控发动汽车,并通过手机应用亮起大灯和开车门等。 米勒和瓦拉塞克认为,吉普车上的互联网连接功能对黑客来说是非常理想的漏洞,他们所需要做的就是找到车的IP地址,侵入系统就能控制车辆了。他们认为,菲亚特克莱斯勒生产的47.1万辆车如今存在被“黑”的风险。 鉴于上述实验,菲亚特克莱斯勒公司7月24日宣布在美国召回140万辆车,包括2013年至2015年生产的道奇、大切诺基和拉姆卡车等车型。 这家车企说,召回的车主将得到一张优惠券,从而帮助车辆升级软件。公司已经采取安保措施,修复车辆通信系统,“以防最近媒体报道中那种远程操控汽车的情况再度发生”。 声明还说,两名网络安全专家所开展的实验需要“特殊且丰富的技术知识,而且多次接触过目标车辆以及有足够的编程”。公司这次召回是出于小心行事,迄今尚未有车主因车辆“被黑”而受伤的报告。

日经巨资收购《金融时报》

日媒迄今规模最大的一笔海外收购 收购价格达13亿美元

英国培生教育出版公司与日本日经集团7月23日共同宣布,培生公司同意以8.44亿英镑(约合13亿美元)的价格,向日经集团出售金融时报集团,包括老牌知名财经媒体《金融时报》(Financial Times)。这是日本媒体迄今规模最大的一笔海外收购。



培生公司首席执行官约翰·法伦说,公司为能够拥有《金融时报》将近60年而感到自豪,但现在是时候让这家世界主要的财经日报换个东家了。

强强联合

“在移动媒体和社交媒体爆炸性增长的驱动下,我们已经到了媒体产业的一个拐点。在这一新环境下,要确保《金融时报》在新闻和商业上取得成功,最好的方法是让它成为一家全球性数字新闻企业的一部分。”法伦在一份声明中说。 据日经集团介绍,这家企业是亚洲最大的独立商业性媒体集团,主要报纸《日本经济新闻》发行量为300万份。 《日本经济新闻》创办于1876年,“年纪”比《金融时报》大。日经集团运营的媒体业务包括书籍、杂志、数字媒体、数据库服务和广播。这家企业最近重启英文在线和纸媒服务,这是其从日本向亚洲进军战略的一部分。 日经集团董事长兼社长喜多恒雄说,能与《金融时报》共事,他“极为自豪”。喜多说,日经集团与《金融时报》享有相同的新闻观和报道使命。

推动数字转型

《日本经济新闻》说,财经信息在数码时代是预期增长的领域,两大媒体有望充分利用各自的客户基础,进一步推动数字媒体事业。 日经集团此次收购的资产包括《金融时报》报纸、《金融时报》网站、《金融时报》中文网以及《银行家》杂志等资产,但不包括金融时报集团位于伦敦市中心的总部大楼及其持有的50%经济学家集团股份。这笔交易预计于今年第四季度完成。 英国伦敦城市大学财经新闻学教授史蒂夫·席费尔斯说,网络版的订阅人群使得广告商能接触到高价值的个人潜在用户。但是,《金融时报》的付费阅读模式正受到大量免费财经信息网站的挑战,相对于竞争对手,付费模式可能限制它将来的发展。

分析 为何是日经拿下《金融时报》

首先,日经集团在日本财经媒体界独占鳌头。作为日本最大的媒体集团之一,《日本经济新闻》创刊于1876年,比《金融时报》还早12年,在日本财经媒体界独占鳌头,年销售达300万份,远超《金融时报》纸质版和电子版一共72万份的发行量。 其次,日经集团是日本全球化战略最成功的媒体之一。《日本经济新闻》发行量居日本财经类报纸首位,国内市场日趋饱和。为尽快推进海外业务,日经新闻设立英文版和中文版网站,曼谷开设“亚洲编辑总局”,新加坡设立“日经集团亚洲总部”。此外,集团还积极布局互联网,在2014年斥资2000万美元入股知名互联网软件应用公司印象笔记。此次收购《金融时报》目标在于更好地进入英语市场,致力于成为“全球性媒体”的日经集团,最

金正恩在朝鲜第四次老兵大会上 向中国人民志愿军烈士致敬

据新华社平壤7月26日电(记者 郭一娜 朱龙川)据朝中社26日报道,朝鲜最高领导人金正恩25日在平壤举行的第四次老兵大会上发表讲话,向朝鲜人民军烈士和中国人民志愿军烈士表达崇高敬意。 金正恩回顾了朝鲜军民在朝鲜战争中抗击美帝、保卫祖国的历史。他说,朝鲜胜利的历史和传统来自于伟大领袖和伟大将军主体性军事思想以及灵活的战略战术,来自于忠诚于党和领袖的朝鲜军民的不屈斗争。朝鲜每年隆重庆祝胜利纪念日是向革命前辈和老兵表达祝贺,用上世纪50年代的斗争精神激励全党、全民和新一代,创造新的朝鲜速度。 7月27日是朝鲜战争停战纪念日,朝鲜称为祖国解放战争胜利纪念日。朝鲜前三次老兵大会分别于1993年、2012年、2013年举行。

日本福岛现“双头”异形菊花 疑遭核污染变异



不久前,一名日本网友在社交网站公开一组变异菊花的图片,再次引发人们对福岛核污染遗留问题的担忧。日本网友@san_kaido在推特上发布的照片显示,在一簇菊花中间,有几枝花茎上生出了双头花朵,黄色花蕊分成两半,蜜蜂只在正常花朵上停留,却不肯光顾旁边的几枝“双头”菊花。 据了解,这组照片的拍摄地点为栃木县那须盐原市,距离福岛约110公里,是受到福岛核泄漏事件影响的地区之一。据了解,一些国家和地区对日本福岛与茨城、栃木、千叶、群马等核灾5县市的食品和农产品制定了严格的进口管制措施。(据《福州晚报》)

德国音乐“长桌宴” 酒席蜿蜒600米



7月25日,人们在德国莱茵高地区的施泰因贝格葡萄酒种植园的“长桌宴”上享受美酒、美食和音乐。当日,莱茵高音乐节举办施泰因贝格酒席音乐会,酒席蜿蜒600米,蔚为壮观。施泰因贝格葡萄酒种植园是德国埃伯巴赫修道院葡萄酒庄旗下最重要也最为知名的葡萄种植园,拥有800多年的酿酒传统。(据新华社)

水牛遭五只雌狮夹击 成功突围



据英国《每日邮报》7月23日报道,近日,南非克鲁格国家公园附近一处自然保护区内,一头老水牛孤身对战5只饥肠辘辘的雌狮,最终成功脱身,画面震惊了不少网友。 事发时,5只年轻的雌狮成功地夹击一头老水牛,老水牛从牛群中分离出来,然后在水牛脖子周围又抓又咬,企图给它致命一击。在狮群来势汹汹的围攻之下,水牛被迫跪倒在地,狮群抓住机会爬上老水牛的背,又是一阵狂抓滥咬。危急时刻,老水牛使出毕生余力进行最后一搏,一阵狂跳甩掉背上的狮子,随后跳进身旁的河流,成功脱身。 据悉,这组令网友震惊的图片是由旅游经销商兼私人导游拜伦·塞耶拍摄,当时他正带领游客参观此地。一般情况下,狮群习惯在夜间狩猎,在白天看到5只雌狮围攻一头水牛还是颇为罕见的。(据《环球时报》)